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1.	 (1) Pınarın yanına vardığımızda öğle olmak 
üzereydi. (2) Pınardan buz gibi su akıyor-
du. (3) Nahit, su içmek için pınarın başına 
eğildi. (4) Sabahtan beri su içmediğimizden 
hepimiz sabırsızlanıyorduk.

	 Numaralandırılmış cümlelerle ilgili veri-
len bilgilerden hangisinde yanlışlık ya-
pılmıştır?
A)	1. cümle koşul cümlesidir.
B)	2. cümlede benzetme yapılmıştır.
C)	3. cümle amaç-sonuç cümlesidir.
D)	4. cümle neden-sonuç cümlesidir. 

2.	 Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde şart 
anlamı vardır?
A)	Onun zengin bir kitaplığı olduğu için on-

dan kitap istedim.
B)	Eğer kitabı verirse çok mutlu olacaktım
C)	Bütün duvarlar kitapla dolu olduğu için 

şaşırdım.
D)	İstediğim kadar kitabı alıp okumama izin 

verdi.

3.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir yar-
gı nedeniyle birlikte verilmiştir?
A)	Köy yolunun yapılması iki yıl sürdü.
B)	Mola vermeden araç kullandığı için boy-

nu tutuldu.
C)	Kimliği değiştirmek için müracaat ettim.
D)	Antalya’ya ulaşırsan bize haber verirsin.

4.	

	

“Yollarda geçirdiğim zaman beni rahat-
lattığından sürekli seyahat ediyorum.”

	 Bu cümledeki anlam ilişkisi aşağıdakile-
rin hangisinde vardır?
A)	Mutlu olmak için yolculuğa çıkıyorum.
B)	Dertlerimde kurtulmak için buradan uzak-

laşıyorum.
C)	Buraya başarılı olmaya, kazanmaya gel-

dim.
D)	Yolların kapanması bizim planlarımızı 

bozdu.

5.	 Aşağıdakilerin hangisinde sebep-sonuç 
cümlesi farklı bir şekilde kurulmuştur?
A)	Seninle konuşmadım çünkü etrafta tanı-

dıklar vardı.
B)	Yollar uzun olduğu için yolculuk çok sü-

rüyor.
C)	Bize daha önce haber verilmediğinden 

yetişemedik.
D)	Derdimi anlatmadığımdan herkes bizi 

mutlu sanır.

6.	 Aşağıdakilerin hangisinde koşul ilişkisi 
yoktur?
A)	Okulda zamanını iyi değerlendirirsen ba-

şarılı olursun.
B)	Ancak yarın vermek üzere kitabı alabilir-

sin.
C)	İşler iyi giderse bu sene çok para kaza-

nırız.
D)	Çalışsa da çalışmasa da başarılı olmaz 

artık.
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7.	 I.	Senden ayrı kaldığım için günlerdir peri-
şanım.

	 II.	Bu konuda annemin fikrimi alsan daha 
iyi olur.

	 III.	Oraya gittikçe çocukluğumu hatırlıyorum.
	 IV.	Sen de bana güvenmediğinden böyle ko-

nuşuyorsun.
	 V.	Derslerde iyi olmak için daha gayretli ol-

malısın.
	 Yukarıdaki cümleler anlam ilişkisi bakı-

mından ikişerli eşleştirildiğinde hangisi 
dışta kalır?
A)	II	 B)	III
C)	IV	 D)	V

8.	
	

Oraya gitmek…

	 Yukarıdaki cümle aşağıdakilerden hangi-
siyle tamamlanırsa cümlede farklı bir an-
lam ifade edilir?
A)	için yıllardır dil döküyor.
B)	istemediğinden evden erkenden çıktı.
C)	amacıyla elindeki bütün fırsatları değer-

lendirdi.
D)	gayesiyle sürekli çalışıyor.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi neden-sonuç 
cümlesidir?
A)	Çocuk elindeki dondurmayı yere düşür-

dü.
B)	Hafta sonu sinemaya gitmeye karar ver-

diler. 
C)	Çok hasta olduğum için sıkı giyindim.
D)	Ders çalışırken kanepede uyuyakalmış.

10.	

	

(1) Kurtlar genellikle dağlık alanlar-
da ve sürü halinde yaşarlar. (2) Eto-
bur olan kurtlar, köpekgillerden bir 
türdür. (3) Avının kokusunu ustaca 
takip eden kurtlar grup halinde av-
lanır. (4) Aç kalan kurtların, karın-
larını güzelce doyurmak için kırsal 
alanlara inip yiyecek aradıkları da 
bilinir.

	 Yukarıdaki sözcüklerin hangisinde amaç 
anlamı vardır?
A)	I	 B)	II
C)	III	 D)	IV
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.
1.	 	

	

(I) Arkadaşlarla kamp kurmak için uy-
gun bir yer seçtik. (II) Yerler ıslak old-
uğundan uygun bir yer bulmakta zor-
landık. (III)Biraz daha oyalanırsak 
akşam olup hava kararacaktı. (IV)Bu 
yüzden acele etmeye çalışıyorduk.

	 Parçanın kaç numaralı cümlesi koşul bil-
dirmektedir?
A)	I	 B)	II
C)	III	 D)	IV

2.	 I.	Feribota binmek için birlikte iskeleye gi-
diyoruz.

	 II.	Aklına her geleni yaptığı için başı bela-
dan kurtulmuyor.

	 III.	Bayram temizliği yapmak için erken kalk-
tık.

	 IV.	Halk otobüsüne yetişmek için acele edi-
yoruz.

	 Numaralandırılmış cümleler anlam bakı-
mından üçlü grup yapılırsa hangisi dış-
ta kalır?
A)	I	 B)	II
C)	III	 D)	IV

3.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemin 
gerçekleşmesi bir şarta bağlanmıştır?
A)	Bu kadar çok yersen kısa zamanda kilo 

alırsın.
B)	Hafta sonu Adalar’a tur yapmayı planlı-

yoruz.
C)	Annem bazlama yapmak için hamur yo-

ğurdu.
D)	Bilgisayara çok baktığından gözleri bo-

zulmuş.

4.	 Aşağıdakilerden hangisi neden-sonuç 
cümlesidir?
A)	Çok sıcak olduğundan pencereyi açtık.
B)	Yakıt almak için benzinliğe gitti.
C)	Bu kadar konuşursa kimse dinlemez.
D)	Kahvaltı yapmak için simit aldım.

5.	

	
	

(1) Arkeologlar buluntuların ne zaman-
dan kaldığını belirlemek için değişik 
yöntemlerden yararlanırlar. (2) Her 
buluntu türüne göre farklı yöntemler-
le incelenir. (3) Mesela ağaçtan 
yapılmış buluntunun ne zamandan 
kaldığını öğrenmek için halka sayımı 
yapılır. (4) Bazı buluntularda ise lab-
oratuvarlarda deneyle anlaşılır.

	 Yukarıdaki metnin kaç numaraları cümle-
lerinde amaç-sonuç ilişkisi vardır?
A)	1 ve 4	 B)	2 ve 4
C)	2 ve 3	 D)	1 ve 3

6.	 Bu sene bize…
	 Yukarıdaki cümle aşağıdakilerden hangi-

siyle tamamlanırsa koşul anlamı oluşur?
A)	gelirsen balık tutmaya gideriz.
B)	geldiği için çok mutlu oldu.
C)	gelecek misin?
D)	gelmek için ailesinden izin aldı.
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7.	 1.	Arabayı tamir ettireyim diye usta çağırdı.
	 2.	Onu tanımadığım için biraz bozuldu ga-

liba.
	 3.	Kar yüzünden okullar tatil edildi.
	 4.	Konuyu anlamadıysanız tekrar anlata-

yım.
	 Yukarıdaki cümlelerin hangilerinde ne-

den (sebep)-sonuç ilişkisi vardır?
A)	1 ve 2	 B)	2 ve 3
C)	3 ve 4	 D)	2 ve 4 

8.	 “Konuyu aydınlatmak için bir müfettiş görev-
lendirildi.”

	 Aşağıdakilerden hangisinde yukarıdaki 
cümledeki anlam ilişkisiyle aynı anlam 
ilişkisi vardır?
A)	Araştırmacılar bölgeye gelirlerse burada 

kalacaklar.
B)	Konuyla ilgilendiğin için teşekkür ederim.
C)	Kente su verilemediği için mahallelerde 

su dağıtılıyor.
D)	Bu haber insanları kışkırtmak için yazıl-

mış.

9.	

	

(1)Şehirlerin her tarafında ışıklandır-
ma olduğu için yıldızları pek seçem-
iyoruz. (2)Büyük Ayı nerede, Kutup 
Yıldızı hangi yönde bilmiyoruz. (3)
Bunu çocuklarımıza da gösteremi-
yoruz. (4)Oysa biz küçükken bunların 
hepsini köyde öğrenme şansı bul-

	 Numaralandırılmış cümlelerin hangisin-
de neden (sebep)-sonuç ilişkisi vardır?
A) 1          B) 2          C) 3          D) 4

10.	

	

(1) Gezegenlerin konumu sürekli 
değiştiği için bunları gökyüzü harita-
larında göremiyoruz. (2) Gökyüzünde 
yıldızlar dışında parlak cisimler 
görüyorsanız bunlar gezegenlerdir. 
(3) Bu haritalardaki yıldızları görmek 
için ben teleskop aldım. (4) Teleskop 
kullandığımdan gökyüzünü daha ra-
hat inceleyebiliyorum.

	 Numaralandırılmış cümlelerin hangilerin-
de aynı anlam ilişkisi vardır?
A)	1 ve 3	 B)	2 ve 4
C)	1 ve 4	 D)	2 ve 3



CEVAP ANAHTARI

 CÜMLEDE ANLAM

TEST-1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A B B D A D D B C D

TEST-2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
C B A A D A B D A C

TEST-3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D B B B A D A A C B

TEST-4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A C C C D D D B D D

TEST-5
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
C B D C D B D B D B

TEST-6
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B D B B B A C B A A

TEST-7
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D B C B D C B A A C

TEST-8
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B D D B C A B D C C

TEST-9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A C C D C B C B B

TEST-10
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B A A B C B C D C B

TEST-11
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B B A C B C D C C B

TEST-12
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A D B B B A B B B D

TEST-13
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B D C A D C D C B

TEST-14
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D A A A D B B D D D
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